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Pénzügyi helyzetünk.
12 ) A franczia-porosz háború, bár még 

csak a viszálkodó felek területére szorítkozik 
is. átalában megrendítő hatást gyakorol egész 
Európában, sőt ezen kívül is.

Eddigi hírek szerint minden ország 
semlegesség! politika követésére határozta 
magát.

És mégis, valljuk meg ószintén, minde­
nütt folt a fegyverkezés s háborúra elöké- 
szülődés, úgy Orosz- és Törökországban, mint 
a semleges területnek nyilvánított Svájczban 
és Belgiumban is

Magyar osztrák területeken is katonai 
mozgalmak indultak meg. úgy a sorkatona 
sági. mint a honvédtartalékosok berendeltet­
tek : sót legközelebb Magyarországon az idei 
októberben belépendő illetéknek clebb is be- 
pancsolása törvény által engedélyeztetett.

Egész Európa behunyt szemmel akarja 
nézni, hogyan verekszik a franezia és a po­
rosz : és egész Európa fegyverkezik, a sem­
legesség! helyzet megvédésére.

Valóban égő vulkán lun a mai helyzet 
kepe: egy szikra kell csak, hogy átalános kí­

vül ad ás legyen, mely tűzzel és vassal pusz-

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.
$egjelen hetenkint ötször, hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön, szombaton.

titand mindent, mi vonalába esik.
Egyik, magát semlegesnek nyilvánító 

hatalomnak ellenségességre magyarázott moz­
dulata. egyetlen félreértés, vagy szeszély ele­
gendő lesz. hogy a vészharang megkonduljon, 
hogy a szikra lángra kapjon, s az átalános 
európai háború valósággá legyen.. . .

A pénzügyiállapot, mit a háború eddig 
í- okozott, mindinkább ingadozóvá lesz: — a 
háborúra szükségelt pénz értékének megíté­
lése a gyakorlati életben, pillanatról pillanat­
ra különbözőbb benyomásoktól lesz függővé ; 
az. érezpénz becse mindjobban kiemelkedik a 
bankjegyek felett; ami az üzletben, a forga­
lomban az áruezikkek értékét most alább, 
majd följebb emeli: a közönség, — ezen ár­
hullámzás miatt megrémülvén, félelmével még 
lázasabbá te= -: ->z izgatott helyzetet; — és a 
liitui .!ss. u.v... elvesztvén legtöbb védő ere

vállalkozási szellem, Ausztria bankigazgató­
sága kegyeimének rendeltetik alá.

Amint Bécsben szomorú, vagy vidám 
képet vágnak a bank urai : Magyarország 
ipar-, kereskedelmi és gazdászati viszonyai 
aszerint alakulnak bal, vagy jobb irányban.

E szolgai állapot nemcsak a nemzeti ön­
állósági követeléseket kifejlődésre nem en­
gedi juttatni, sőt a nemzeti életruganyosságot 
is apránként megsemmisíti; úgy, hogy a nem­
zet, pénzügyi vállalatokat igénylő nagyobb- 
szerü lelkesedésre valósággal képtelenittetik.
— pedig lelkesedés nélkül meg soha semmi 
nagy tett sem követtetett el —

Az országgyűlés imé elnapoltatott.
Az elnök ügyesen el számlálta azon ered­

ményeket, melyek a legközelebbi ülésszak 
alatt létrejöttek.

Maga az elnök elismeri, hogy az ered­
mény nem mondható kedvezőnek; s kilátásba 
tesz több fontos tárgy elintézésének szüksé­
gét. mi a már megnyílt legközelebbi ülés­
szakra vár.

Fájdalom, a képviselőhöz felvilágosodott 
j elnöke sem sorolja a pénzügyi állapot javitá- 
I sát a legégetőbb kérdések közé !

Az a közösügyes kiegyezés mint a lassú 
méreg eszi be magát perczről perezre a nem­
zet testébe !

Sőt annak még áruyéka is romboló ha­
tást gyakorol folyvást nemzeti életünkre.

Nincs megtiltva sehol világosan Magyar- 
országnak, hogy saját pénzügye javítására 
semmit se tehessen !

Sőt világos törvényeink rendelik, hogy 
Magyarország pénzügy dolgában semmiféle 
alárendeltséget tűrni nem köteleztethetik !

És imé. a kormány még a mostani ve- 
szélv idején sem bir fölemelkedni, kötelessége 
teljesítésének azon magaslatára , hogy nyo­
morult pénzügyi állapotunkon magyar bank 
állítása által segítsen !

Sőt engedi, hogy hazánkban a bécsi 
bank, melyet itt törvény sem vesz ótalma alá, 
veszélyes játékát folytassa, a szükséges pénz 
elvonása által, mig az osztrák érdekek kiváló 

j ápolásában részesülnek

példányát, és Wevndl-nél egyelőre 100 darabot 
csináltat.

Hirszerint a magyar kormány is alkuban 
áll Sigl gyámokkal. 100 darab golyó-szórónak 
november közepéig elkészítése végett.

Trieszt, aug. 4. Kertsben és Charkow- 
ban kiütött az epemirigy. Konstantinápolyban már 
elrendeltetett a vesztegzár. a központi tengeri 
hatóság szintén megtette az észlelési intézkedé­

si é c s, aug. 4. A csehek nem küldenek 
követeket a birodalmi tanácsba.

P, é c s, aug. 4. Beust jegyzéke, melyet az 
a concordatum megszüntetésére vonatkozólag 
Rómába intézett, valamint Stremayr előterjesz­
tése az ezen orszaggvülés feloszlatásának sziiksé- 

1 gességéről legközelebb közzé fognak tétetni.
— Lissabon, aug. 1 Biztosan állít­

ják, hogy don Fernando elfogadta a spanyol ko­
ronát.

Nem mér merni a mi péuzügymiuiste-
-,!bolás“ai iszonyűságukban Írünk ott sein, ahol minden magyar szives

kéz mellette van. .
Valahara szeretnék, ha nem mindig a | 

paragraphusokon élödö, hanem életerős tél - j 
fiú lenne pénzügyin misterünkké 1

Nehány hét alatt készen lehetne a ma- 
gyár nemzeti bankkal, néhány millió érczalap
letételével ! ...

S midőn milliók nyújtanának részére 
segélyt és támogatást : ki lenne képes azt 
megsemmisíteni ? ! • • ■

Nyomorult pénzügyi viszonyaink igy ja­
vulásnak indulnának ! . . ■

Ama hét bátor ember közöl mért nem

jét, a bizalmat, hihetetlen gyorsasággal sülj ed j 
alá: s e sülyedés re 
kiszámithatlanok.

Az európai pénzválság veszélyes hatását 
leginkább megérzik azon országok, melyek 
mméi kevesebb eszközzel rendelkezhetnek a 
baj elhárítására.

És épen ezen országok közé tartozik 
Magvarország is, melynek pénzügye egyene- 
seifés közvetlen Ausztria bankjától tétetik 

függővé !
imé, az előre érezhetett pénzügy i ve­

szélyes heivzet javítására irányzott, magán 
törekvések, saját kormányunknál támogatásra 
nem találnak.

Imé. az osztrák nemzeti bank kijelenti, 
hogv Magyarországot nagyobb mennyiségű 
pénzkészlettel nem láthatja el, mint eddig 
tévé: s igy a magyar érdekek oltalmazására 
sem az osztrák bank. sem kormányunk mit- 
si in gondol

A pénzintézetek a hitelt imé megszorít­
ják . a kamatlábat fölemelik . fölmondják a 
künlevö kölcsöntőkéket

S a vállalkozási kedv, átalában a forga­
lom emelésére szolgáló eszközök beszerezlie- 
tésére kellő pénz hiányában, nemcsak léhán­

ál! elő. ha csak egy

Franczia-porosz háború.
= A harcztérről, mint azt az alább köz­

lendő táviratok mutatják, a legválságosabb hírek 
érkeznek. A franeziák Weisaenburgnal 
vereséget szenvedtek. Weissenburg erődített vá­
ros Fraiutziaurszágban az északkeleti határon a 
Bas-lihin departementban a Végesek tövénél, a 
Lauter folvócska balpartján GOOO lakossal.

Ez ütközetet illetőleg a porosz forrá­
sokból eredő sürgönyökből egyelőre csak annyit 
tudunk, hogv egy hadosztály franezia, tehát 
körülbelül 8000 harezn-hivatott két német | 
hadtest, azaz körülbelül 40 ezer harezos által 
megveretett. Ila tehát yi bécsi sürgöny, mely 3 
német hadtesttel támadtatja meg a francziákat, 
téves is volna, mégis meggyőződünk, hogy a fran- 
cziák visszaszorítása, az ellenséges tulszám által 
magyarázható meg

’ Az ez ütközetre és más egyéb a hadjáratra 
vonatkozó táviratok a következők :

— Mainz, aug. 4. d. u. 8 óra 55 percz^
A poroszok Weissenbourgnál fényes diadalt 
arattak a írancziak felett. 800 fogoly hoza­
tott be, s egy ágyú vétetett el. Douai franezia 
osztálytábornok megöletett. Bajorok, ^ nas- 
sauiak, hesseniek és poseniek s a sziléziai 
gárdaezred vett részt a küzdelemben. A fran- 
cziák vad futásban hagyták el a csatatért. 
Itt leirhatlan öröm uralkodik. Az utczákon 
beszédek tartatnak. A király a koronaher- 
czegnekköszc netét fejezte ki.Kirchbachporosz 
tábornok megsebesült. A veszteségek igen 
jelentékenyek. Ennyit a sürgöny. Weissen- 
bonrg franezia területen fekszik s igy a mint 
látszik a poroszok is megkezdték az előnyo­
mulást. valószínűleg Landauból. me y Weis- 
senbourghoz alig két mértföldnyi távolság­
ban van.

— N i e d erOtterb aeh, aug. 
4. d. u- 5 óra 55 perczkor. Fényes, de ve­
res győzelmet nyertek a porosz korona­
örökös vezérlete alatt álló csapatok an­
nak személyes jelenlétében Weissenbourg 
és a mögötte fekvő Geisberg ostrománál 
Működésben voltak a porosz 5 és 1L és a 
második bajor hadtest. Mac-Mahon had' 
testének Douai vezérlete alatti hadosz

meghiúsítására még jókor érkezett Mac- 
Mahon a Douai hadosztály segítségére; 
bevette Weissenbnrgot, kiűzte a poroszo­
kat elfoglalt állomásaikból nagy diadal­
lal. A poroszok vesztesége nagy!

_ Berlin, aug. 4. A Saarbrücken!
csatáról hivatalosan jelentik a következő részle 
tokét: Daczára a jelentékeny ellenséges tüzérség 
tüzelésének, előőrseink megmaradtak állásaikban,
— csak miután az ellenség három hadosztályt 
állított ki a síkra, hagyta oda a gyenge porosz 
előőrsi osztály a várost, és attól éjszakra sürü 
figyelő állásokat foglalt el.

' _ Paris, augusztus 3. További reszte­
tek a saarbrücki csatához. Az ellenséges hadosz­
tályok a golyós/.órók által létszámuk felének el­
vesztésével űzettek szét. Más ellenséges badosz- 
tálvok hasonlón jártak. Baziv.ne tábornagy elöőr- 
sökked találkozott s közülök többet megölt.

Paris, aug. 3. A Saarbrücken! harezban 
előre tolt állásokat a franeziák szuronyszegezve 
vették el. a várost 20,000 porosz tartotta meg­
szállva és a túlsó magaslatokra vonultak vissza.

Paris, aug. 3. A „Liberté“ erősíti, liogy 
a keleti tengeren ütközet történt, mely oen a po­
roszuktól két ágyunaszádot vettek el 

Hivatalosan jelentik:
Erős liarcz következtében a Brossaid had­

test elfoglalta ama magaslatokat, melyek Saar- 
brückon ős a Satu hoz vezető utak íölött ui alkod- 
nak. Az ellenségnek Saarbrückentől balra felállí­
tott ütegei kénytelenek voltak a tüzelést beszün­
tetni A franezia csapatok az elfoglalt positiókon
táboroznak. _ ,

A poroszok vesztesége két tiszt es 70 cin bei; 
ugylátszik. a franeziák vesztesége is jelentékeny. 
—Ugyanazon napon (aug. 2.) a franeziák elöörsége 
Rheimnál egv erős osztálylyal átment a háláto­
kon , rálőtt á porosz őrjáratra; azonban az est 
beállta előtt ismét visszahúzódott.

Becs. aug. 4. Az osztrák törekvések, 
hogy Olaszországot figyelő semlegességre bírják, 
állítólag eredményteljesek. Az. illető tárgyalása- 
kat Yitythum nagykövetségi titkár vezeti.

Pécs. aug. 4. Saarbrücken megszállása 
szakemberek nézete szerint nem bir stratégai je­
lentőséggel. a franeziák győzelmi jelentései túl­
zottak. A berlini bulletinek a visszavonulás tényét 
tagadni iparkodnak.

F e o s i t á s.

— Becs, aug. 4 A -N. I r. Pr.“ egy 
czikke kikel azon gyanúsítás ellen, hogy a cseh or- 
szággülés feloszlatása az alkotmány fenallasa el­
len van irányozva, hanem azt inkább uiabb Kisei- 
letnck mondja a kibékülés létesítésére. Döntőnek 
mondja a cseh nagy birtokosok magatartasat, kik 
nek hazafiul belátása meg fogja akadályozni az 
alkotmány bukását. A czikk végül elitek a cseh 
lapok magatartását, mely a sajtószabadsagot 
Csehországban tarthatlanná teszi.

«ov.v 11..V v..........—.------ : -------- — Becs. aug. 4 A mai „Tagblatt- hi-
gultatik. sőt helyette tespedési állapot készít-5 h.les forrásból jelenti, hogy az ausztriai kormány 
tetik eiö I köszönettel fogadta agolyószóromik (Mitrailleuse)

tálya vissza és teljesen szétveretett, j 
tábori felszerelését is odahagyváa. Douai j 
tábornok elesett. Több mint 300 franezia 
sebesületlentil esett a poroszok kezébe, 
közte sok turcos. Egy ágyú is zsákmá­
nyul esett. A poroszok részéről Kirchbach 
tábornok könnyű horzslövést kapott. A 
király gránátosai és az 50 sz. ezred sok 
veszteseget szenvedett.

Fájdalom ! Magyarországban a hitel, a

TÁECZA,
_______ I

A Tuilleriák legújabb titkai
Regényes történet.

Kct kötetben irta Cliatterton William.

(Folytatás, s
XII.

Strassbourg és Vincennes.
A politikában nincsen sem erény, sem Iliin, 

állítják sokan, és sok gonosz csin mentésre lel. 
lia eredmény koronázza, csak az ostobaság vetek 
a politikában. Senki nem bizonyította be azt 
annyira, mint a franeziák jelenlegi császára, hogy 
ö ezen mondatot magáénak vallja. Fivérét, kit o 
csábított el. hogy egy őrült vállalatban reszt ve­
gyen, a legválságosabb perezben elhagyta, sót 

..... -"-nsegnek. A ki 
ul

tci.UII vvi I — V *
franezia kormány által megküldött og\ minta-

1 v i 1 á g
E lapok legközelebbi számában több 

d al e g y 1 e t i és választ ni á n y i _t a g 
nevében a Pesten tartandó orsz. dalár ünnepélyen 
résztveendő 39 egyleti tagra nézve, azon kérdés 
intéztetik, hogy ezen urak kiknek és kinek pro- 
tectioja s jóváhagyása folytán személteitek ki a 
részvételre? Miként lehetett ez ügyben választ­
mány nélkül intézkedni, s lesz-e képes az egylet 
pénztára a 39 egyén ellátását, s utazási költsé­

géit fedezni?
Ha a beküldetelt czikk írói csakugyan egy­

leti, sőt választmányi tagok, sokkal ildomosabban 
tették volna, ha e kérdéseket az elnökhez. vagy 
választmányhoz intézik : bizonyosan egész kész­
séggel megadatott volna a felvilágosító válasz. — 
Név nélkül beküldött czikkre válaszolni nem vol­
na ugyan kötelessége senkinek, s én mint az egy­
let elnöke sem vettem volna magamnak arra időt 
és fáradtságot, ha attól nem kellene tartanom, 
hogv a kérdések válasz nélkül hagyatva többek­
ben" — kiket mindinkább erősbülő egyletünk sor- 

I sa érdekel — c kérdésekben rejlett gyanúsítások 
gyökeret verhetnek.

Válaszolok tehát őszintén s leplezetlenül.
1 Előre bocsátom, hogy sokkal inkább szeret­
tem volna, ha a „Zenészeti Lapok“ s „Debreczen 
hasábjain cr-ak akkor közül'etik a névsor, midőn 
véglegesen megállapítva lesz,_ — amennyiben e 
névsoron a közlés óta is sok változás történt. _

A Pestre menendő tagok iránti kerdesre 
térve : — az elnök, igazgató, és pénztárnok, a vá­
lasztmány akaratából csatlakoznak az egylet többi 
tagjához;' pénzügyi tekintetből azonban beküldők 
megnyuqtatáásra kijelentem, hogy az elnök es 

1 igazgató, mint 20 frtos segélyre-szveny tulajdono-

Kóly c^dlj : Minden beiktatásért
külön 30 Kp.

Előfizethetni helyben 
Telegdi K. Lajos és Csáthy 
Károly könyvkereskedésében s a 
szerkesztőségnél. — Egyébütt a pos­

tahivatalok utján.

meghívókat nyerni, és ók az ellátási usy az uta­
zási fele költség megtérítését, még felajánlás ese­
tében sem fogadnák cl. — Egyletünknek díszes 
lobogója lévén, az újonnan elválasztott zászló­
tartó jelenléte nélkülözhetlek ki azon előbb em­
lített költségekre nézve az egylet pénztárát néni 
igen fc-gja igénybe venni. — V égre miután a vá­
lasztmány azt határozta el, hogy egyletünk ne 
csak képviseletileg, de müködöleg vegyen részt az 
ünnepélyen, sőt ha köt ülményei nem változnak, 
versenyezzen is: e tekintetből a karnagy felme­
netele is okvetlenül szükséges.

Hátra van még a működő tagokról szoknom.
— Alapszabályaink (tíz krajezárért pénztárno- 
kunknál megszerezhető) 8 és 9 dik szakaszaiban 
világosan le van lüktetve, hogy az egylet zene- 
szakmáját illetőleg a karnagy és az igazgató 
ez utóbbi mint a választmány megbízottja — 
egyetértve járnak cl. és csupán ei nem intézhető 
nézet különbség esetében jelentik be az. ügyet a 
választmánynak, mely azt véglegesen eldönti. Ha 
a hangok beosztása, s a képesített egyének kije­
lölése próba előadásaink és dalestéheink alkal­
mával ts, az igazgató és karnagy közös jogához 
tartozik. — mennyivel inkább reájuk mint va­
lódi szakértőkre kell hi/iú e beosztást, és kijelö- 
lölést, midőn országos daiárünnepélyen közremű­
ködés, sőt a kitűzött müd.irabbal, versenyre szál­
lás forog szóban. — fejtegetni is felesleges. — Az 
igazgató és karnagy úgy látták jónak, hogy o első 
és 9 másod tenor, — 10 első és ugyan íir.yi má­
sodik mély bang közreműködése szükséges, ala­
pos megvitatás után jelölték ki e 34 tagot köz- 
megegyezéssel,— magától értetvén, bőgj e kije­
lölésnél nem annyira a tagok buzgó-agára, mely 
különben tőlük meg nem tagadható. — mint az 
ügyességre s biztosabb hangadásia voltak tekin­
tettel; a kijelölésnél tellát ezen tulajdonok voltak 
az egyedüli s valódi prcxccturok. ^ ^

A versenymüdarab előadásánál ezen ;>4 
működő tag sem fog résztvenui, ügy hogy még egy 
megrostálásra leend szükség, hogy e versenyben 
csak a legkitűnőbbek vegyen :k reszt, és e miatt 
a többiek épen nem nclieztelbetnek. a mennyiben 
a versenynél föczéla győzelem, mely ha bmo\ét­
keznék. a dicsősség az egylet minden egyes tag­
jára fogna háramlani. ................

Befejezésül a pénztár állásából mentett ag­
godalmat kísérlem eloszlatni.

A névsor mint emlőéin már is változott, va­
lószínűleg még változni L fog, és igy nem Jött el 
az idő annak a választmányhoz tudomás vegem 
bejelentésére; a költségek miként leendő kímé­
lésére nézve már is történtek és folytonosan föl - 
ténnek puhatolózások, miknek reményiem lesz 
ni: ! eredménye, hogy z egylet j uzím-í, c-sult 
is az oly tagok veendik igénybe, kiknek anyagi 
hely zete, az egész költség fedi-zését nem bírna, 
holott az egyletnek érdekében áll. hogy köztemü- 
ködjenek. .. ,

Ennyit a beküldött czikkiromak it-.viiago-
sitásul.

Debreczen. 1870. aug. 5
K o in 1 ó s s y Imre. 

a dalegvlet elnöke.

Becs. aug. 6.
tál Weissenburgnáí kivivőit győzelem

mondhatni átszolgáltatta az ellens y 
Mazzini első röpiratát „A riiniini éjszakai 
vasta. e ténvnek ott bizonyítékait talalja. Anyja 
nak okossága és hősiessége által megmentetve, 
Francziaországon át szökött meg. s nemsokára 
elfelejtette azt. hogy csak Lajos Fülöptol függött 
volna őt örökre áitalmatlanná tennie, mert a pol­
gárkirály tudta azt, hogy anyjával együtt Paris­
ban elrejtve tartózkodott, sőt e helyett meg ko- 
nyitette az angol hajóra szállást, s a midőn né­
hány hónap múíva Arenenbergbe akart anyjával 
együtt Francziaországon át visszautazni. Lajo- 
Fiilöp ezt is megengedte neki.

Hogv mily liáládatosnak mutatta magát 
I Lajos herczeg Lajos Fiilöp iránt nehány év múlva,
Istrassburgí első esztelen vállalata mutatja, a 
I legkalandosabb, a legszinésziesebb vállalat, me- 
I h-et valaha ember létesített, s merényletének épen 
I eZen őrültsége volt az. mi bírált künvörületre 
hangolta. Miután a törvényszék előtt sirt. jajga­
tott. esküdözött, senkinek nem jutott eszébe ha­
lálra Ítélni el, hanem Vincennesbe vitték, bár ép 
Uöy lehetett volna öt a Hotel Dicube, vagy a 
Bketrébe bezárni. mert a strassbourgi affaire 
minősítette öt arra.

A napoleonidák közül egyik sem mert oly 
hatalmas csapást saját pártja fejére, mint Lajos 
herezeg, az úgynevezett strassbourgi invasio ál­
tál. Francziaországban semmi nem öl oly bizto­
san oly érzékenyen, mint a nevetséges. A napo- 
leonidák kezdek restelleni viselt dolgaikat, a_ mi­
dőn a Don Quixote-csin által|a nép minden rétégé 
előtt nevetségtárgyává lőnek. A Napóleonok közül 
e,ry sem fogta pártját, midőn befogtak megtagad­
ták öt. s együtt kaczagtak a polgárokkal es legi­
timistákkal.’ A köztársaság-pártiak meg ezt sem 
tették, mert ugv viselték magukat, mintha epen 
nem tudnák, hogy Bonaparte Lajos herczeg léte­
zik a világon, s ez Páris közvetlen szomszédságá­
ban Yincennesben fogva van.

Tömlöczében a legjobban bántak vele, s ott 
minden lehető szabadságot és kényelmet elvezett 
Mindez államköltségen történt. Nem is jutott 
volna neki egyhamar eszébe, innen elkívánkozni, 
ha nem közölték volna vele, hogy szabadulni 
akarnak tőle, és csak egy egyszerű folyamodásra 
van részéről szükség, s szabadsagai visszanyer­

heti. Ha ezen megaláztatásnak alája nem veti 
magát, ki tudja, nem az törtémk-e vele, a nu 20 
év múlva Blanquival történt, kit erőszakkal haj­
tottak ki börtönéből. .

A herczeg ünnepélyesen, becsületere lellu- 
gadta. hogy soha nem fog többé franezia területre 
tépni, s Lajos Fiilöp kormánya hitt ezen igere­
teknek. mire aztán elbocsátották, s ő Londonba 
költözött, hol, a mint látni fogjuk, a legkalando­
sabb életút élte. Saját csaladja egeszen szakított 
vele nai'vbátvjai és unokatestvérei nem válaszol­
tak levelére, s lia ezek előtt tudakozódtak felőle, 
úgy beszéltek róla. mint javitliatlan emberről, ki 
csak meggyalázza azon nagy nevet, melyet reá 
nagybátyja a császár hagyott. A rokonok tudtával 
történt hogv még az anyjának Hurtensének életéről 
megjelent "röpiratok is igen nagy homályt vet­
nek arra.

öj donságok-
* Szöllósy János temetésén oly nagy­

számú közönség jelent meg. bogy a boldogult la­
kása körüli tér járhatlan volt, pedig sokan előbb 
már a nagytemplomban foglaltak helyet, reszt- 
veendők ott a halotti szertartásban, mely a da­
lárda közreműködésével s Révész Bálint lelké­
szünk kenetteljes beszédével igen nagyszerűen 
ütőit ki. Nemcsak ismerősök, jó barátok, - okonok, 
hanem polgárok is nagy számmal osztály különb­
ség nélkül osztoztak a mély gyászba borult öz­
vegynek — ki oly hűséggel és gonddal ápolta be- 
tegét — méltó bánatában A polgárság egy részé 
fáklyákkal kisérte a gyász koporsót, melyen 
ott “díszelgett a színtársulat cserkosz.oruja. 
Népszerűbb ember alig volt valaki Debreczenben, 
mint a boldogult, s nagyobb részvét aim mutatko­
zott halott iránt, mint ez alkalommal Be«e az el 
hunyt hamvaira, s vigasztalás a bánatos derek oz-
veevnek! ,

* 1 diilegyleli zászloszenteles és
az ezzel összekötött tánczvigalom igen érdekesnek 
és fényesnek ieéikezik holnap lenni, farosunk­
ból is igen sokan részt vesznek, s ezen kívül a u- 
dékről is nagy számú vendeg ígérkezett. A ren-

keieók meg. Hát mi is tudott, volna lenni Lon­
donban. Sem zenész, sem festesz nem volt. s a 
nyelvmesterek mindig feles száminál voltak, s a

A múlt fejezetben említettük, hogy Lajos hánninczas és negM^es * Vívott 

herczeg nem választhatott jobb helyet azon sze nuni . ■^ Ángolhonban. mint a későbbi
replésre, melyre most váHalko^. n.mt epen | nem beszélt oly tö-
Londont. E világvárosban nem keim . . v^lpt„<pn koev t, nyelven könyveket vagy hírlap
nem kérdezik, ki honnan jón, nnbol el, micsoda.
Hiszen volt Londonban egy örmény herczeg is, ki

Igazííaio, imuv x ....... ' *, .A V 'sal, a péuztárnok pedig mint a dalegylet hasonló
A poroszok, al- j részvé‘nyé,.tí Választmáuvilag kinevezett egyletirész.venveie

tag fognak a központi rendező bizottságtól, külön

XIII.
Az egyíigyü és a ravasz herczegfi.

Csak most beszélt az egész világ Horten 
senek Flahaut-val volt viszonya felől, melyről az­
előtt soha említés nem tétetett, s a világot kezd­
ték figyelmessé tenni arra, hogy Lajos herczeg 
arezvonásai a többi napoleonidákéhoz épen nem 
hasonlitnak. Arenenbergböl már majdnem semmi 
jövedelmet nem kapott, vagy legfelebb oly keveset, 
hogy az a legszegényebb magánembernek is alig 
lehetett elégséges.

De Lajos herczeg sok tekintetben langesz 
volt s azon hely, melvet most tartózkodási helyűt 
választott, a legjobb volt egy oly egyénre nezve, 
kinek eddigi kalandossága valódi ipavlovagsagga 
fogott átalakulni.

_______ '-bj ...... • ,n ..r - .
ezen czimet névjegyére nyomatta, a nélkül, bog) 
a rendőrség ezért kérdőre vonta volna, mint azt 
későbben a berlini rendőrség teve. Londonban 
menhelvre talál a legnagyobb kényur. es a legna 
gyobb communista. a türelmesseg itt annyira 
megy, hogv egy népszámlálásnál kitűnt, hogy 
istentagadó van. kik azt a hivatalos rovatban be­
ismerték. De ezen emberek egyikeitek se jusson 
ám eszébe Anglia törvényei ellen vetkezni mert a 
törvény előtti tökéletes egyenlőségnél fogva a
herczeg ép ugv a clerkenvvelli fogházba fogna jutni, s
dobozna ottmint a legrongyosabb proletár^ 
a bekebirák még érzékenyebb büntetesse! sújtják
az előkelőbb egyéneket, mert ezekről ielte..zik.
hogy nevelést nyertek, tehat tudmok kell. hogy 
mi van megengedve, mi nem.

London ezen kívül még azért is alkalmas 
helv minden száműzött számára, mert itt a mun­
kát nem tartják szégyennek, s azon sepio, mef- 
lvel egy magas születésű egyen az utczat végig 
sepri. nem hogy meg nem becstelen,tne ot hanem 
a felvilágosultak szemében ep oly tisztességét ad
az. mint a marsaiból. , , „,nn

Lajos herczeg különben nem tartozott azon 
emberekhez, kik kenyerüket arezuk verejtekevel

kéletesen hogy "nyelven könyveket vagy hírlapi 
ezikkeket írhatott volna, s ki tudja, meg voltak-e 
már ekkor napóleoni eszméi, s vajon ezek kiada- 
ára valamelyik londoni könyvárus vállalkozott 
volna-e V Az Volt tehát a feladat, hogy London­
ban a lehető legolcsóbban éljen, s mégis mindent 
élvezzen. Alig lehet gondolni, hogy va aki csak 
azért igyekezzék császárrá vagy király ly a lenni. 
ho"v egv bizonyos népet boldoggá tegyen, a nél­
kül.’ hogv a legmagasabb hatványu minden elve­
zetnek a maga számára megszerzésére is ne gon­
doljon. A Svbaritismus száz eset közül kilencz 
venszer a nagyravágyásnal, nagyobb rugó > Lajos 
herczeg sybarita volt.

I Miután jövedelme nem engedte meg. hogy 
azt a mit élvezni szeretett megszerezhesse, vau- 
kit kellett találnia, a ki öt ez élvezetekkel meg_ 
kinália. De miután a 19-ik szazadban mai 
csenek önzéstelen emberek, sőt meg o } 
sem. kik embertársaiknak valamd 
nagy nevéért adjanak, sót az dyene 1^^
korlati irányú angol nepne, vannak aj^ keMt

an,, hogy őtKlUUUUvnm, ti tu* , --- - ,
tetterősen, azaz pénzzel gyamohtsa

(Folyt, köv.)



1870. II.
Szathmáry Miklós és Beniczky Gyula végleg 

igazoltattak. Ezután elnök benyújtja Arad/város fel­
iratát, melyben az ipartörvényre vonatkozó ész-

Legújabb
Pest, aug. 6. A honvédség fölszere- Blőfuetési

\i

dezoség mindent elkövet, bogy a megjelenő 
közönség igényei minden tekintetben kielégít- 
áesenek.

* A honvédség szamara tegnap ér­
kezett Pestről városunkba 105 db. ló. Ebből itt 
38 db. marad, a többi Nyíregyházára és Nagy Ká­
rolyba szállittatib. ,

* A csapatösszpontosltas melyről 
e héten irtunk, s mely városunkban szept. 1-én 
vette volna kezdetét, egy tegnap érkezett rende­
let szerint visszavonatott. Ügy látszik másnemű 
gvakorlatokban lesz módunk e zivataros időben.

* $bzóp kegyeletei tsniisit a most 
Nagyváradon időző debreczeni színtársulat az 
elhunyt Szőllősv János irányában, midőn Zöldi 
Miklós és Vizváry Gyula személyében küldöttsé- 
gileg vett részt :i temetésen, s egyúttal szép te­
her szalaggal átfout cserkoszorut csináltatott ily 
felirattal: „A debreczeni szintársulit személyzete 
Szőllősy János emlékezetének.1

* a kisdedóvoda vizsgája ma tar­
tatott meg délelőtt, Stahl Ede kisdedóvó ezúttal 
is bebizonyította, hogy e szakmában mily kitűnő 
tanerő.

* A Gazdasági egylet holnap, va­
sárnap délelőtt 10 órakor választmányi ülést tart 
a ref. egybáztanács termében. Tárgy : szolnoki 
gőzeke-próba.

« jéger József polgái társunk tegnap 
temette tett el. a közönség igen számos megjele­
nésben nyilvánult részvéte mellett. A megboldo­
gult 76 évet élt, s igen tekintélyes családnak volt 
köztiszteletben állott feje. Béke hamvaira.

* Simonéin A. F. és neje bűvészek, 
kikről lapunkban már többször dicsérőleg emlé­
keztünk meg, bűvészet! előadásaikat kün a vá­
sártéren levő helyiségben folytatják. Az előadás 
kezdete esti 8 óra. Napközben pedig Luxem­
burg gróf feje látható ott. mit a már városunk­
ban mutatott ilynemű darabnál sokkal érdeke­
sebbnek mondanak.

* A Haza életbiztosító társulat
főfelügyelője G a b á n y i Sándor pár ^ nap 
óta kifizetések és életbiztosítások felvétele végett 
városunkban időz. s arról, hogy az intézet e kifi­
zetéseknél mily gyorsan és pontosan szokott el­
járni. arról a „Ny'ilttér“ rovatunkban közlött elis­
merés, a Lajos Iguaczné féle biztosítási eset ta­
núskodik, mely esetnél más fél évi biztosítás után 
az 1500 frtnyi" dij tüstént kifizettetett a főfelü­
gyelő Gabányi Sándor által. Ezen és több más 
eset tanúsítja hogy a „Haza" a pontos eljá­
rású hazai ilves vállalatok egyike.

c A Stoinoi- félő sikkasztási ügy­
ben a tiszti ügyész pótvizsgálatot indítványozott.
- a pótvizsgálat 17 kérdő pontot íoglal magában.

’ * A vámszedők ellen több panasz 
érkézét* be a rendőrséghez, hogy igen önkénye­
sen járnak el a vidékiek iránt, s azokat törvény- 
ellenesen büntetgetik. Ez esetek folytán vizsgálat,

indíttatott ellenölt, s a szerződés azon pontja, I 
mely az ily esetre első Ízben 100 ft bírságot, má- S 
sodizben az 1700ft bánatpénz elvesztését mondja, 
ki, szigorúan fog foganatosittatni.

* Értesítés. A dalegylet tagjaivá lettek : 
3 írttal Kerékgyártó Sándor orgonista, Rátkay Jó­
zsef, Makucz József, Nagy Károly hittan balg. 
Alföldi Nagy Gábor, 30 ftos alapitványnyal 
Kisszel István orgona készítő, — az eddigi tagok­
kal együtt 187 rendes tag és 6 alapító, összesen 
193 tag.

Az egylet diszzászlójára özvegy Püspöky 
Istvánná 5 frtot adományozott, fogadja érte n vá­
lasztmány nevében szives köszönetemet.

..Kik az augustus 7-éu tartandó zászlószen- 
telési ünnepélyre tévedésből meghívót nem kap­
tak volna, s ama igényt tartanak, szíveskedjenek 
egyleti jegyző Vadon Sándor urnái jelentkezni. 
(Várad-utcza Béressy ház.)

Debreczen, 1870. aug. 6.
Komlússy Imre, 

a dalegylet elnöke.
* ti rainbow A. az északkeleti vasút 

vállalkozója a franczia-porosz háború bekövet­
kezte folytán pár hét előtt Poroszországba haza- j 
hivatott, azonban ott ügyeit rendezvén már visz- 
szalért hazánkba s városunkba tegnap érkezett 
meg, s az éjszakkeleti vasút munkálatai most a 
legnagyobb erélylyel fognak ismét foganatba vé­
tetni, mit részünkről annyival is inkább óhajtunk, 
mert a vasútvonalnak debreczen szathuiári része 
csak is a munka erélyes haladása esetében adat- 
hatik át f. évi okt, 1-én a forgalomnak.

— Sürgöny forgalom aug. 3-án a 
helybeli m. k. főtávirdai állomáson. A pénztárnál 
felvétetett sürgöny 61, megérkezett és kézbesit- 
tetett 79, felvett 363, kiadatott 363 darab, össze­
sen 866. — aug. 4-én. A pénztárnál felvétetett 
sürgöny 71. megérkezett és kézbesittetett 76, 
felvett 201. kiadott 201, összesen 549.

Dobrowszkv.

zattal Perczel B. Az ellenzéki jelölt Ti8za L. 
nyert 71 Mocsonyi Sándor 6 Bánó József 
pedig 17 szavazatot.

Következett a szavazás a jegyzőkre és ház­
nagyra.

Jegyzőkké megválasztattak; Jámbor Pál 
244, Bujanovics Sándor 237, Anker Hugó 211, 
Széli Kálmán 102, Majlátb Istv. 145, és Ivacsko- 
vics György 210 szavazattal.

A jegyzői kar nevében Bujanovics mondott 
rövid köszönetét.

Háznagygyá 170 szavazattal K o v á c h 
László választatott meg. Az ellenzéki jelöltek kö­
zül Kü rthy István nyert 63, Sréter Lajos 9 sza­
vazatot.

Horváth minister a kormány nevében 
kéri, hogy válassza meg a ház ez alkalommal a 
delegatio tagjait is.

B o b o r y Károly a 48-as párt megbízatá­
sából kijelenti, hogy a delegatio tagjainak válasz­
tásához nem járulnak.

Végbe ment erre a szavazas, a pénzügyi bi­
zottság és a delegatio tagjaira. Az eredmény a 
holnapi ülésen fog kihirdettetni, s holnapra ha- 
lasztatott az osztályok alakítása is.

A balközép tagjai közül szintén többen nem 
szavaztak a delegatio tagjaira, nem tétetvén párt- 
kérdéssé a szavazásban való részvétel.

revételeit adja elő. — A kérvényi bizottsághoz *es^D erélyesen működnek. Hír szerint 2000 tü- 
utasittatik. úgyszintén a benyújtott kérvény is. 2^r, legnagyobb részben magyar ajkú, fog a hon- 

Nyáry Gyula b. a főrendiház jegyzője őrséghez attetetm megfelelő agyúval! (A 
jelenti, hogy a főrendek a keleti vasútra vonat- 2000 tüzért es az annak megfelelő ágyuk számát 
kozó módosítást elfogadták és az erről szóló jegy- túlzottnak tartjuk, de közöljük a hirt, a mint 
zökönyvet átnyújtja. — Ő felségéhez fog felter- vettük. Szerk )
jesztetni szentesítés végett. ^,s e ** Eduard Fiumei királyi biztosi

Ezután felolvastatott a tegnapi szavazás állásától felmentetett, s a Szent Istvanrend lovag 
eredménye. A pénzügyi bizottságba bevá- keresztével ajándékoz tatott meg. fiúmé és a 
lasztattak : magyar tengerpart kormányzó-

Bittó Ist ván, Bezerédj László, Csengery An- j * v **■ P e ^ ’ G Zichy József gróf kine- 
tal, Ghiczy Kálmán, Harkányi Frigyes, Kautz veztetett.
Gyula. Khuen Henrik gróf, Mariásy Béla, Ordódy — tnerbourgboi erkezett hírek 
Pál, Pulszky Ferencz, Széli Kálmán. Szontágh jelentik hogy egy porosz monitor délre a keleti 
Pál (Csanádi) Trefort Ágoston, Wahrman Mór, tengertől a „Thetis" franczia fregatté által elsü- 
Zsedényi Ede. lyesztetett

A delegatioba választattak: Bánó , „ “* u n c *' f D' kgy yersio sze-
József, Bittó István. Bujanovics Sándor, Bohus r’űl J nemetek a Weissenburg melletti csatában 
Zsigmond, Ciotta János, Dániel, Márton, Éber 300 halottat s 600 sebesültet vesztettek.
Nándor. Ernuszt Kelemen, Ilázmánn Ferencz, . — /' lorencz, aug. 5. A senatusban
Jonesku Döme, Kálnoky Pál gr., Kemény Gábor br, Gialdmi élesen bírálta a kormány magatartását. 
Királyi Pál, Kuba János, Lázár Dénes, Ordódy es a nem kedvelt Govone hadügymimstemek le- 
Pál, Petrovay Ákos, Pulszky Ferencz, Prileszky lépését kívánta.
Tádé, Rudics József br. Széli Kálmán, Szeniczey ■-------

Helyben e* pnsl
Egv évre íO írt. FI 

Három hóra 2

Országgyűlési értesítő.
A Uépviselöház ülése aug. 4-én.

Elnök : Somssich. A kormány részről jelen 
Szlávy, Kerkápoly, Horváth, Bedekovich minis­
terek. —-

Az elnök felolvastatja a kir. leiratot, s ezzel 
az uj ülésszakot megnyitódnak nyilvánítja, s a 
házat alakulásra szólítja fel. E végből a házsza­
bályok értelmében mindenek előtt az alelnökiekre 
ment végbe a szavazás.

A szavazatok a ház színe előtt számíttattak
össze.

Eiső alelnökké 137 szavazattal Bittó 
István választatott meg, ki köszönetét mondott a 
bizalomért. Az ellenzék jelöltje S i m o n y i L. b. 
77 szavazatot kapott Kori zm i c s L. pedig 18-at.- 

Második alelnökké választatott 135 szava-,

— A f e 1 s ö h á z déli ülésében felolvas- 
tatott újból a kir. leirat, melylyel az első ülés­
szak berekesztettnek a második pedig aug. 4-ere 
megnyitódnak jelentetik ki.

Pankovics püspök indítványára a 
ház eddigi tisztviselői állásaikban megerősítettek, 
mire Horváth minister a kormány nevében kéri a 
házat a delegatio tagjainak megválasztására.

A szavazás azonnal megtörtént, s a követ­
kezők választattak meg: gr. Majlátb A. Hajnald 
Lajos érsek, gr. Széchén Antal, b. Józsika Lajos 
Bogovics Imre, gr. Károlyi György, gr. Erdődy 
Sándor, báró Vécsey József, gr. Szapáry Antal, 
gr. Zichy Ferencz, gr. Szapári Géza, b. Wenkheim 
Béla. b. Mesznil Victor, gr. Apponyi Sándor, gr. 
Almássy György, Szögyéni Manch László, gr. 
Csáky László, gróf Apponyi György, báró Vay 
Lajos és gróf Zichy Henrik.

Póttagokul: gr. Szapáry Gyula, Návay Ta­
más, b. Miske Imre, b. Wenkheim László, gr. Hu- 
nyady László és Majlevácz Péter.

Br. Apponyi György indítványára az el­
nökség felhatalmaztatok hogy a szünidő alatt a 
terem jobb szellőztetése czéljából a szükséges 
költségeket utalványozza.

A jegyzőkönyv azonnal hitelesíttetvén, az 
ülés eloszlott.

A képviselőház ülése aug. 5-én. 
d. e. 10 órakor.

Elnök: Somsich Pál. A kormány részéről 
Bedekovich K. volt jelen.

Ödön. Szirmay Ferencz gr, Sztáni Bénát, Szö- 
gyényi László, Trefort Ágoston, Tormásy Mihály, 
Tury Sámuel, Örményi Miksa, Wächter Frigyes, 
Wahrmann Mór, Wodiáner Albert b., Zichy Jó­
zsef idősb gr., Zichy Nándor gr. Zichy Viktor gr.,

Myilttér-
Nyilvános elismerés.
Az életbiztosítási elv érdekében, hálás ku-

Zsedényi Ede, Jaticsó István, \ ukovics István, telességemnek ősmerem köztudomásra juttatni. 
Pejiicsevics László gr., Suhaj Imre. Póttagok: hogy boldog emlékű férjem Lajos Ignácz a „Haza“ 
Barcsay Ákos. Bogdán Vincze, Buttler Sándor gr., magyar életbiztosító banknál 1500 forint erejéi 
Eszterházy Pál gr.. Fabricius Károly , Jurka Ba- biztosítva volt, mely biztosított összegért a dija 
zil, Késmárk)' József, Török Dániel, Urbanovszky kát alig fizette, mivel daczára virágzó egészségé- 
Ernö, Anker Hugó. nek folyó év május havában elhalt._____ . . május

Ennek kihirdetése után a ház IX. osztálya Mindamellett azonban, hogy a biztosítás fel­
soroltatott ki. A z ellenzék eg y i k ősz- vétele csaknem másfél év előtt történt, említett 
tályban többségre jutott. _ „Haza“ életbiztositóbank az egész 1500 ítból álló 

7, sedényi Ede kérvényt terjeszt elő, tőkét, a 3 havi kamat levonása után, Gabányi 
hogy a ház az elnök által eszközlendő összehivá- Sándor ur, ezen intézet fő felügyelője által, itten 
sig napolja el magát. (Helyeslés.) _ helyben a legnagyobb készség és pontossággal

Elnök kéri magát az uj választások el- kifizette. Embertársaim iránt kötelességemet tcl- 
rendeléscre felhatalmaztatok ... jesitem tehát, midőn a családfőket — kiknek

Irányi D. nem ellenzi Zsedényi inditvá- családjuk jövője szivükön fekszik az életlizto- 
nyát, bár nem látja a jelen viszonyok közt oksze- gjtásra buzdítom, mely alkalommal a „Haza" 
rímek azt, hogy a képviselet szétoszoljon, s kéri a magyar életbiztosító bankot, mindenkinek a leg- 
kormányt, bogy a semlegességet tartsa fen. s ha melegebben ajánlom.
a dolgok komoly fordulatot, vennének, hívja össze Kelt Debreczenben 1870. július 19-én. 
tüstént a képviseletet. Lajos Ignáczné, született

K e g 1 e v i c h B. indítványára a ház nem Sztriberny Karolina, m. k.
elnapoltatik, hanem felfüggesztetek. Hitelesítve Szabó Bálint, Debreczen város

Elnök megjegyzi, hogy a kormány már főbírája által. 300. 1—
nyilatkozott és pedig megnyugtatólag, ö köteles­
ségének a maga részéről eleget fog tenni, s végül Bécsi tőzsde, aug. G. Cs. arany 6.10. ezüst 1-9.50 
elbúcsúzik a háztól, mely az elnököt éltetve ősz- Felelős szerk. s kiadótulajd. Oláh Károly, 
lik szét. Szerkesztőtárs : Borostyám Miándor.

HIRDET E S E K.
Hirdetmény»

A debreczeni m. kir. pénzügyigazgatóság részéről ezen­
nel közhírré tétetik, hogv a helybeli

dohány nagyfözsde

A vásár folyama alatt! Nagy és előnyös

VÉGELADÁS
Árverési hirdetmény.

Szab kir. Debreczen város tanácsának 4 252., 1870. sz, 
végzése folytán közhírré tétetik, hogy a város tulajdonához 
tartozó úgynevezett:

újbóli betöltése czéljából versenytárgyalás fog tartatni.
Ezen dohány tőzsde, melylyel a bélyegek kicsinyben! 

eladása is egybekötve van. dohány szükségletét a helybeli do- j 
hány áruda raktárból veendi. — Hozzá 350 kis tőzsde vanj 
utasítva

Az említett dohány nagytvzsde forgalma I860, évben 
132,849 írt 15 hr pénzösszegre rúgott.

A bélycgbeli évi forgalom 75 4 ftot tett, melyből állandó 
1 j, ’/„-téli járván, a versenytárgyalás tárgyát csak a do­
hányáruk eladásából követelt tőzsdij képezi.

Ezen nagy tözsért versenyzők tartoznak bánatpénz fejé­
ben a 4000 fttal meghatározott érinthetlen készlet 10%-ját, 
vagyis 400 frtot akár készpénzben. akár államkötvényekben, 
tőzsde árfolyam szerinti értékben, 
valamely kincstári pénztárnál letenni, cs az arról szóló nyug­
tát, vagy pedig magát a kívánt biztosítékot, az alábbi minta 
szerint szerkezteit 50 kros bélyeggel ellátott és lepecsételt 
ajánlathoz mellékelni.

Az ajánlatok, melyekhez pályázó — nagykorúságát, er- 
kölcsiségét és vagyoni állását tanúsító bizonyítványok is csa­
tolandók. legfeljebb f. évi szept. 11-ik napja d. u. 6 
óráig, következő czimirattal :

nagyban és kicsinyben
Pollák Zs.-nak Pestről.

Pipagödrök melletti í ' *
1870. évi október 1-ső napjától számítandó 3 évre a

n- -
A í 1

Gazdag választékú raktára mindennemű angol és brtinni gyapjúszöveteknek minden idényre 40 
perczentlel a gyári áron alul-

Mindennemű nadrágszövet, előtt, fekete és színes permien, tosking, rcichenbergi posztó. 
Nagyválasztéku raktára mindennemű bélésárukuak bámulatos olcsó, leszállított árakon, u. m. chif­

fon, cherting, nanking, kanavász, damast stb. stb.

Fel* ele és színes selyemszövetei* :
% tail nehéz, nagyobb minőségű, röfe 1 frt 75 krtól kezdve följebb, % tafota 1 frt 45 —50 krtól feljebb. 
Sima és színes tafota rayc 1 frt 20 — 50 krtól feljebb. Nehéz színes atlaszok, minden tetsző árakon. Rum- 
burgt-, fonal- és bélésvászon, legjutányosabban. Egy vég 30 rőfös bőrvászon 5 frt.

Tetemes mennyiségű és választékú ruhaszövetek és egyéb divaté zikkek

50 perczentlel a bevásárlási áron alul. — 5000 röf
perkál, battiszt, jakonat, röfe 20 kr, % selyempliss, női kabátkáknak, ezelőtt 14 frt, most 8 frt.

Eladási helyiség: Debreczenben, bécsi-utcza 72. sz. 301. 1-3

Mencze H. A.
„Ajánlat a debr. dohány nagytözsért, vételét illetőleg,“

Debreczen. Széchenyi-utcza 1813-ik sz a. 
saját házánál.

az alólirt m. k. pénzügy igazgatóságnál benyújtandók , ahol is 
Szept. #2-kén d. e. 40 órakor, a pénzügyigazgatósági 
épület 13. sz szobájába a beérkezett ajánlatok, nyilvánosan 
fognak felbontatni, mely műveletnél bár kinek is jogába ál 
iand megjelenhetni.

A közelebbi feltételek, valamint az üzlettel járó kötele­
zettségek, úgy szinte az üzlet bevételét tartalmazó jövedelmi 
kimutatás, a helybeli mag). kir. pénzügy igazgatóságnál meg­
tekinthetők.

. / j á n 1 a t i //# i n t a :
„ Alólirt késznek nyilatkozom, a debreczeni dohány nagy- 

tözsdét a fenálló szabályrendeletek pontos megtartása mellett 
(— %-téli tőzsdij élvezet minden tözsdij nélkül évenkint fize­
tendő - - frt haszonbér) mellett átvenni.“

A hirdetésben kívánt okmányok ide mellékelteinek.
Kelt Debreczenben. jul 27. 1870. 298. 1 —3

A m. kir. pénzügyigazgatóságtól.

Bátorkodom a n. é. közönség figyelmét fölhívni a legjobb 
és legkitűnőbbnek elismert valódi.

Wheeler- és Wilson-féle
varrógépeimnek

legközelebb megérkezett nagy raktárára,

FogigÉ *ß, <V. gyakorlati fogorvos urnák

ezen gépek eddig még nem létezett jóság, csitt és tökély 
mellett leszállított gyári áron kaphatók, szintúgy egyes 
családok, mint iparosok számára, továbbá kézművesek hasz-! 
nálatára, valódi

Grover-, Baker- és Elias Hove-félék.
Mindezek munkaképességéről Írásban kezeskedem.
Személyesen adok oktatást díjtalan, tapasztalásra fekte-, 

tett, könnyen felfogható módzer szerint.
Nagy választéka a Wheeler- és Wilson-féle egy és két- ‘ 

tős fonala kézi varrógépeknek, legczélszeriibbek- j 
nek elismer gépek. Czérna, selyem, tü és olaj. 267. 3—

Becsben, Stadt. Bognergasse Nro 2.
A vök a ev óta használom önnek

Anatherin-Száj vizét
s ezota egyetlen egyszer sincs fogfájásom, pedig azelőtt folytonosan szen­
vedtem benne, ez legfényesebb bizonyítvány azon készítmény jósága felöt.

Magas ára daczára is nekem néikülözhetlen , kérem tehát Ont, hogy 
nekem ismét 0 üveggel küldjön e jeles vízből, amely még jobb volna, ha 
kevésbé vagyonos szenvedők is használhatnák.

Gyors megküldésére esedezvén, maradtam tisztelettel
Kapható: Budweis. 7. 3—4 Faerber Pál, fölobirtokos.

Debreczenben : Szepessy .Antal norimbergi s diszáru keres­
kedésében, Rorsos és Alothschnele gyógyszer.ban, Fsanalc 
József' füszerkereskedésében. Nagyváradon : Janky Antal, Huzdla A., 
Knorr uraknál, N.-Károtyban : Jelenik sysz., Nyíregyházán : Reich és Pav- 
lovics uraknal, Böszörményben : Kányí M., N.-Bányán : Papp S. gysz., Szi- 
nyórváraljáu : Gerber gysz, Somlyón: Ruszka I. és Társa, Tokajban. Krö- 
cier A.. S.-A.-lIjhelyben: Reichard Testvérek és Deutsch János, Török- 
Sz.-Miklóson : Mikó M.. Szolnokon . llarapszky Kecskeméten Machleip 
gyógyszertárában.

KOSZENUZLET
Alulírott tisztelettel jelentem, miszerint mostani 

alkalommal kész vagyok úgy darabos, mint

^ári kőszenet
iegjutányosabb áron szállítani. A megrendelések a 
leggyorsabb pontossággal eszközöltetnek; kész va­
gyok továbbá a legnagyobb mennyiségről szóló szer­
ződéseket — az illő biztosíték letétele mellett — el­
fogadni és az érdekelt üzleteknek minden könnyebb­
séget megengedni.

BENVEN1STI S. S.
Salgó tarjáni kőszén ügynökségi iroda.

Pesten, főút, Sebastian-féle házban. 291. 8 — 3

Bégány mészárszék;
Pavillon, vagy Epres-kerti kaszárnyában leve 

bormérő;
Savósknti vendégfogadó;
Nyúlás csapszék;
Epreskerti csapszék;
Gsicsogó csapszék;
Gilányi kaszárnya! bormérő

1871. január 1 -töl 1874. évi január 1-ig, azaz 3 évre a í.
ívi augusztus 8-án d. c. 9 órakor a városházi 
nagr tanácsteremben.

Továbbá a sámsoni közbirtokossággal közös
Sámsoni belső csapszék

f. évi november 1-től 1874. évi január 1-ig, azaz 3 év és 2 
áóra a helyszínén Sámsonban f. évi augusztus 
54-én d. e. 9 Órakor a városi számvevői hivatalnál 
addig is megtekinthető árverési elöleges feltételek mellett 
haszonbérbe fog adatni, amikorra a bérleni kívánók a kelló 
bánatpénzzel ellátva, ezennel illően meghivatnak.

Poroszlay László.
282. 3 —3 k i. tanácsnok.

Árlejtési hirdetmény.
H.-Hadház közönsége ujonan építendő

kéttornyú imaháza 
összes munkáit

árlejtés utján szándékozván vállalatra bocsátani. — ezen
árlejtésre a í‘. 18*0. évi augusztus 20
dik napjának d. e. 9 óráját tűzi ki, és felhívja a vállalkozni 
akarókat, hogy a kitett időre H.-Hadház város közönségéhez 
czimzett zárt ajánlataikat— készpénz, vagy értékpapírokban

20%-túli bánompénzzel ellátva adják be; megjegyeztet­
vén, hogy a kőmi vés-, ács- és kőfaragó-munkákra együttesen, 
asztalos- és üveges-munkákra ismét együtt, lakatos- és bádo­
gos-munkákra pedig külön-külön ugyancsak 20%-toli bá­
nompénzzel ellátott zárt ajánlatok is elfogadtatnak.

A tervrajzok, költségvetés és az árlejtési feltételek Had­
ház város közönségénél addig is megtekinthetők.

Kelt H.-Hadházon, f. évi augusztus 1 -ső napján tartott 
közgyűléséből. 296. 2 — 3

H.-Hadház város tanácsa és közönsége. 
Csapó Zsigmond, Hadházg Endre.

jegyző. főhadnagy.

Szekérkenöcs
és jó minőségben
jutányos áron ajánl
215. 20 (Äcrcby cs Hantiig.

Debreczen. 1870. Nyomatott a váróé könyvnyomdájában.

Egye* szálig

ser Előfizetési a 
den közlemény \ 
T~ e c s e y-httz
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szerkesztöseyhl
ve küldentB

Hirdetés.!

5 hasábos petit

A „Debreczeni
= Pest, aug. 9 

czia részről. Vissza! 
departemeut ostroml 
Hagy rémület Párisi 

(Fontosabb tál

A vei
O) Kormányt] 

hadsereg eszméjétj 
zata több ízben mi 
házban, s különfélej 
erószakoltatott, hd 
seregnek, ha az mi 
is a közösügyes k| 
nézve a kormány, 
az előkészületeké-

Fájdalom, sä 
sokféle interpellál 
kormány nem inul 
gyarország hadse| 
nyelvű és szellemű 
zése iránt csak 
tegyen; s igy a nel 
követelése daczára

Maradt a doí 
évi közösügyes kif 
hogy t. i. a magyt 
része legyen az 
idegen nyelven 
szelesen. az ily 
miut gunyja az igj 
reguek. A dolog e| 
bá vált a kiegyez^ 
lag s törvényileg 
hadsereg; míg e 
az önálló függetlel 
a sokféle nemzetb| 
zetett hadfiakból 
osztályává sülyesl 
kát, melyek külöí 
lékével és jellegéj 

Midőn a ref 
már nem leheti 
jővőr" k‘ ’’ 
zet hu kiv 
kormányának akd 
viselés csodálatos 
zűrzavarokból sl 
gosságot deríti 
állítására vottatf 
részben nv.gnyf 
rendes hadsereg

Azt hitte a | 
már a kozösüg) 
megtöltésére min 
alakiság, s a Bail 
most bizonnyal 
rekedni arra, 
bent az or-zágbt 
minden kelléké 
csínyben, mely 
magvát képez; 
hesseu a nemzet! 
kicsinyben, mit 
felállítani

A nemzet 
Mert részint 

lassan ment, sut 
a rendes hadserf 
máig is elmarad 
tohának mulatt 
igények irányál 

Mert réi 
honvédtábornokf 
harezokbau dics 
kaink mellőzte

A debreczeni dl 
alkalmi

Minden - -1 
egyesülési szeilj 
váuya

Az esyesu 
alapszik

Az egyen
szellemi és anys J 

Ua több el 
czélva ö^zpontüf 
alig volnának 
könnyebben les 

Minél nagi 
sütési erő, a nf 
mérvben tűnnéd 

Innen a mj 
lások gyakori ea 

Közludoml 
szellem egymás^ 
jólét.

A pusztán 
meg a valódi érj 
test és lélek

Nem elégi 
tení: ezek csakl 
garattól nyerttel
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